



## 消费市场平稳有序,安全防护措施扎实到位

# 元旦买买买,消费大数据来了

1月3日下午,现代快报记者从无锡市商务局获悉,元旦期间,无锡市消费市场平稳有序,各类促消费活动按计划部署有序开展、收效显著,市场供应充足、价格平稳,安全防护措施扎实到位。

朱鲸润/文 尤力庭/摄



节日市场繁荣,市民们在逛街消费

### 商场促销精彩纷呈

元旦期间,各大商场普遍推出消费满减抽奖、银行刷卡活动、黄金珠宝满减、限量热销款、限时折扣、新品首发等活动,带动销售作用明显。

江阴市四家重点商贸流通企业节日期间共实现销售额2366.1万元,同比上升10.38%。梁溪区部分商场有效应对疫情影响,通过线上线下相结合,把原来促销费用直接让利给消费者,提供更多的劲爆价商品吸引消费者,确保节日期间客流不聚集的同时又能保证销售稳步提升,9家重点商贸流通企业元旦3天期间销售额共计18235万元,比去年元旦同期增幅0.16%。宜兴华地百货日均客流量超两万人次,日均销售额超400万元。惠山百乐广场、五洲国际元旦期间平均销售额同比增长25.12%,平均人流量同比增长27.95%。

### 餐饮消费市场火爆

超市方面,无锡市商务局统计数据:宜兴大统华超市7家门店日均实现销售额超220万元;滨湖大润发元旦首日销售额达189万,线上订单2650单,同比增长26%;华润万家元旦头两天完成净销售额

511万,线上销售大超占比达10%;惠山大润发、华润万家元旦期间平均销售额同比增长36.21%,平均人流量同比增长66.14%。

节日期间,餐饮消费市场火爆。滨湖万达店韩宫宴烤肉,元旦当天销售额6.4万,位列韩宫宴江苏省门店销售额第一位。

汽车消费明显增长,汽车经销企业推出元旦促销活动,如购车赠送装潢、保养、工时券、现场抽奖等,实现销售开门红。江阴五家汽车经销企业共实现销售额1512.96万元,同比上升31.07%;惠山区奥祺奥迪、常隆雷克萨斯元旦期间平均销售额同比增长117.89%,平均人流量同比增长107.61%。

临近年末,市民对家电的购买需求加大,家电卖场推出了大力度的元旦促销活动,联合银行进行满减活动吸引客流,并且有大量企业购买年终礼品,销售额增长较快。江阴苏宁、五星实现销售额758.27万元,同比上升31.85%。

### 疫情防控工作不放松

节日期间,各级商务主管部门加强市场监测,确保菜、肉、成品油等居民生活必需品供应充足,市场运行平稳,不出现异常波动。重点保供企业中,天鹏猪肉市场元旦3天猪肉成交量稳定在200吨左右。朝阳批发市场元旦前两天累计蔬菜交易量4353吨。家乐福、大润发、沃尔玛、大统华、礼阁仕苏宁店等超市和便利店大米、蔬菜、肉类等生活必需品供应充足,价格平稳。

无锡市各级商务主管部门高度重视节日期间市场疫情防控和安全生产工作,制订节日防控及安全督查专项计划,每天组织开展检查。市商务局主要负责人带队检查商超市场供应和疫情防控情况。全市各商贸企业对疫情防控工作保持高度重视,严格执行公共区域定时消毒,对顾客进行体温检测、核验健康码、提醒佩戴口罩,保障了节日期间消费市场的安全稳定。

## 青海“断肠”女子来锡二次手术获根治

去年9月14日,现代快报《青海“断肠”女子在无锡完成手术》一文,报道了青海循化县女子洛克(化名)因为肠离断,辗转几千公里来无锡求医,并顺利进行了第一期手术。如今三个月过去了,恢复良好的她再次来到无锡,进行了第二次手术。

青海循化县是无锡市梁溪区卫健委的医疗帮困区域,辖区无锡明慈医院定期会派专家去当地坐诊,帮助那里的居民进行诊治,洛克也就这样同无锡明慈医院结缘。第一次手术时,洛克在女儿的陪同下来到了无锡明慈医院,住进了消化病诊疗中心。

为洛克进行手术的是无锡明慈医院副院长、消化病诊疗中心首席专家张洪伟教授,他带领团队为洛克制订了周密的手术计划。手术中医生发现洛克的乙状结肠已完全离断,情况危急且罕见。消化病诊疗中心手术团队重新帮洛

克接回了乙状结肠,进行了完整再通,手术进行得很顺利。

近日,洛克在女儿的陪同下再次赶来无锡,入住明慈医院消化病诊疗中心。在张洪伟教授的带领,医生为洛克进行了综合评估,复查肠镜后,发现一期手术的结肠已经十分通畅,达到手术条件,诊疗团队按照既定的治疗方案行回肠造口回纳术。

“第一次来手术的时候患者本人还是有很大心理负担的,她这次再来医院时明显感觉到她心里轻松多了。”这次为洛克主刀的明慈医院消化病诊疗中心普外科主任陆春雷表示,此次回肠末端造瘘回纳术很顺利,整台手术历时一个小时,洛克目前恢复良好。

“以后她除了正常体检外,不需要针对这个病再刻意去做检查,她的问题从根源上彻底得到了解决。”陆春雷介绍。朱鲸润

## 升级改造后,乐山市场干净了

近日,滨湖城管马山中队收到了一份暖冬礼品和一份落款江苏银行的温馨慰问信。信里这样写道:“尊敬的城管队员们:你们好!在这严寒的冬日里,你们坚守在自己的岗位上,为我们城市文明建设添砖加瓦,你们辛苦了!在此,谨代表江苏银行无锡开发支行向你们聊表感谢。我们给你们带来了一些水果、水饮、泡面,请自取。”寥寥数行字,字里行间都是江苏银行无锡开发支行对城管队员们满满的关怀之情,也是对城管工作的认可。

据了解,江苏银行无锡开发支行位于乐山市场附近,在此前,由于乐山市场老旧,周边很多店铺存在店外经营的行为,不少无证摊贩也占用道路,不仅影响了周边的环境卫生,也挤占了通行道路,市场附近道路一到上下班高峰期就堵。江苏银行等附近店

铺也因此常常遭到办理业务、前来购物的顾客抱怨,甚至影响了业务开展。

滨湖城管马山中队在乐山市场升级改造的过程中,积极协同相关部门一起对乐山市场内部及周边进行科学细致的调研、规划和改造,并在日常巡查中,对沿街商铺和背街小巷进行了全方位管理,并联合当地环卫作业部门、市场管理方,开展了多次市场周边环境卫生清理,针对卫生死角、乱堆放、“三乱”小广告等市容难点进行整治攻坚,自去年11月份至今,共清理乱堆放和卫生死角垃圾40余吨,整体环境面貌焕然一新。

“我在这里住了40多年,乐山市场从来没有比现在更干净整洁过。”一位前来买菜的老人说起现在的乐山市场竖起了大拇指。

高艺 韩瑜

## 蒙面撬门盗窃珠宝店,24小时落网

戴着头套和手套,撬开防盗门,入室盗窃百万黄金饰品。这一幕,发生在无锡市滨湖区胡埭辖区某珠宝店内,但窃贼怎么也没有想到,即便他捂得这么严实,24小时后还是被无锡警方抓了!

1月2日上午8点左右,无锡市滨湖公安分局胡埭派出所接到报警,某黄金珠宝店价值100余万元黄金饰品被盗。

监控视频显示,当天凌晨3点左右,一名嫌疑男子戴着头套、手套,全副武装,撬开珠宝店大门。随后,他用随身携带的工具将柜台疯狂砸碎,并将黄金项链、戒指等珠宝通通盗走。

1月3日上午8点,办案民警通过蹲点守候,结合大数据研判,在某小区抓获犯罪嫌疑人栾某,并现场缴获被盜涉案物品。目前,案件在进一步侦办当中。朱鲸润

## 双色球一周回顾 (2020年12月27日-12月31日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖56注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖538万多元;二等奖开出480注,单注最高

30万多元,最低8万多元。双色球2元可中1000万。高艺



## 这个假期赏花观鸟户外游成主流

2021年的元旦小长假,阳光明媚气温回升,虽然在疫情防控要求下多家景区取消跨年活动,但无锡市民的出游热情依然不减,文旅消费市场依然火热。现代快报记者从无锡多家景区、文化场馆获悉,2021元旦小长假,赏花观鸟等户外休闲游成主流;无锡博物院等新展丰富多彩、线上互动新意颇多;随着《送你一朵小红花》《温暖的抱抱》《拆弹专家2》等多部新片上映,无锡电影市场也掀起小高潮。

陈敏



鼋头渚景区,游客乘船观红嘴鸥 无锡鼋头渚景区供图

不聚集,又可散心休闲。

另外,元旦小长假,无锡文博场馆新展丰富。由于疫情防控需求,无锡市图书馆原定于1月3日下午举办、由中国海洋大学副教授张治主讲的“东林文化讲坛”——“钱锺书的爱与恨”专题讲座,临时改线下为线上,用直播形式,让市民足不出户也能享受文化大餐。

值得一提的是,无锡市图书馆还推出“新语在线·迎新礼赞”线上听书争霸赛,读者可通过无锡市图

书馆官方微信公众号下“微阅读”“新语听书”板块参与,听书时长排名前10名的参与者将获得奖品。

《送你一朵小红花》《温暖的抱抱》《拆弹专家2》等六部影片自2020年12月31日起陆续上映,冷清了好久的电影市场掀起小高潮。2021元旦假期,根据猫眼专业版实时数据,1月1日,全国当日票房超6亿元,刷新了中国影史元旦单日最高票房纪录,而1月1日当日,无锡票房超过530万元。

1月3日下午,现代快报记者从无锡鼋头渚景区获悉,2021元旦小长假,景区接待游客与去年同期相比不减反增,增长更是超八成,从游客来源来看,主要为本地市民。这个季节特有的红嘴鸥观赏,成了不少市民回归自然、放松身心的新方式。除鼋头渚景区外,无锡影视基地也是观赏红嘴鸥的好地方。

除了观鸟,去无锡梅园赏腊梅、去鼋头渚江南兰苑赏兰、去长广溪国家湿地公园看水杉林,户外